



龙河镇开展短信课堂,设立百姓信箱听基层群众心声,为群众办实事、谋福祉……

让“党群之花”沐浴阳光灿烂盛开

■ 王伦

进入2月份以来,一股春风吹拂着定安这片热土,阳光所到之处,开满了“党群之花”。

开展短信课堂,设立百姓信箱听基层群众心声,为群众办实事、谋福祉……彼时,龙河镇翻开新土,播种下了一颗党群的种子,此时,钻出的,是满满希望的新嫩绿芽,到时结出的,是丰硕的“党群之果”。

“现在去龙河镇里办事,效率非常高,态度也很亲切,我感觉很贴心。”来自龙河镇的张女士告诉记者,她去办准生证,镇里办事员在办好后,主动打电话,及时的叫她过来领取,工作立刻变被动为

主动。“虽然是一件很小的事情,但是让我非常感动,我对这样的工作很满意!”张女士说。

据龙河镇党政办的有关负责人介绍,从一开始,龙河党群路线教育实践活动的立足点便是群众。从2月26日龙河镇群众路线教育实践活动动员会后,全镇各党支部积极响应,迅速行动起来,成立群众路线教育实践活动领导小组,结合本单位实际情况制定活动实施方案,在社区和各村庄,及时召开党员大会,传达动员讲话精神,贯彻落实会议要求,动员和组织广大党员干部迅速统一思想和行动,以高度的政治责任感、

良好的精神状态和扎实的工作作风,开展好党的群众路线教育实践活动。

3月中旬,龙河镇举办的群众路线教育实践活动专题讲座,邀请县委党校副校长王诗海作“学习习近平总书记讲话精神,积极参加群众路线教育实践活动”专题辅导。龙河镇各支部87名党员干部参加了辅导讲座。

会上,龙河镇党委书记许声耀强调,对照查摆,找出自身“四风”存在的突出问题。按照党的群众路线教育实践活动“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,边学习、边查找、边改进,以问题

整改交出答卷,回应群众期盼,赢得群众信任,确保教育实践活动取得实效。

党群之树想要永葆生机,向下,要听取民意,广泛汲取基层养分。为增强活动效果,龙河镇创新学习模式,开设民意邮箱,广开言路,并利用定安县办公系统里的手机短信网络群发功能,开通了教育实践活动手机短信“短信课堂”学习平台,每天两次向镇干部、村干部、镇七所八站负责人发送党章党史、十八大报告、群众路线教育实践活动读本以及教育实践活动动态等内容,增强了党员干部学习的趣味性和吸引力。“这

种内容简炼、阅读方便的形式更容易促进党员干部之间的互动交流,既扩大了教育的空间性,也延伸了教育的时间性。”龙河镇一位干部告诉记者。

3月的一个早晨,美丽的阳光打在龙河镇每一位劳动着的群众干部身上。

在“水、菜、天”村委会,龙河镇干部群众挥舞着工具,除草、扫地、拾捡垃圾,大伙手心热热的,脸上汗水顺着额头,流进心里!

盘根错节的参天老树之所以能屹立苍穹千年不倒,深扎大地的虬枝铸就了不变的信念,党群关系亦是如此,基层干部需根生长进群众心里。龙河镇党员干部在践行党的群众路线教育实践活动中用心、用行动诠释了为农民服务的真谛,令人欣喜,在一阵清新之风吹拂过后,定安的基层干部作风切实转变,干群关系愈加密切,农村百姓纷纷点赞……

关于学风不浓的思考

学风不浓的问题久已有之,早就听说。从最近参加党的群众路线教育实践活动的督导工作来看,学风不浓的问题更使我深有感触。

在督查有关单位的学习情况过程中,有的领导干部要么以工作繁忙无暇顾及为由,要么以学而无用、学与不学差不多为由,消极对待学习。有的甚至发出学能怎么样?不学又能怎么样的质问。

在督查中发现,学风不浓的表现主要有:不重视学习、不注意学习。有的党员干部对学习的重要性没有足够的认识,缺乏学习热情和学习动力,不读书、不看报,热衷迎来送往,忙于事务、忙于应酬。学风不浓又带出玩风太盛,对学习往往是说起来重要,做起来次要,忙起来不要。缺乏学习的主动性、创造性,把学习当成任务、当成负担,装装门面、摆摆样子。不自觉学习,被动学习的大有人在。信奉经验主义,认为经验比理论更重要、更管用,自以为是、自我满足,凭经验办事、凭感觉行事的也大有人在。学风不浓最普遍的现象是“空对空”、“两张皮”,也就是学习和应用不统一、理论与实际相脱离。有些人经常是学一套、说一套,干的又是另一套,没有把所学的东西应用于解决实际问题。有的人在学习时不把自己摆进去,拿着手电筒只照别人、不照自己。有的表面上看重视学习、也在学习,但背后有着浓厚的形式主义色彩,为了应付检查,装装面子。上述各种形式的不良学风,不仅妨碍党员干部本人的学习提高,而且影响党的路线方针政策的贯彻落实。

这些学风不浓的表现,我们自己看到吗?看到,大家也许会发现,某某在民主生活会上会很坦诚的说,自己觉得学习不认真,不自觉,积极性不高,对学习失去信心,提不起精神。有些人认为自己人老啦,学与不学都无所谓了。有些人甚至在年度考核、年度总结中面不改色心不跳的说,自己学习理论不够,学习不够主动,学习不认真,等等,好像不学习是小事,甚至是再小不过的个人不足,一谈到缺点和不足首先想到这点,把不学习当做是个人年度工作不足的“专业户”。这种表现是真的存在还是我们的党员干部们故作谦虚呢?我说是真的存在。

因此,克服不良学风已经成为必

须着力解决的紧迫课题。

我个人认为,这也许是造成党员干部学风不浓,玩风过盛的原因,但是还不是主要原因。主要原因,我看一个首先是我们的“考学”之风不浓。“德能勤绩廉”在“考”的范围,但是“学”却不在“考”之列。组织的考察、考核与“学”还未能挂钩,在某些领导眼中,“学”者跟非“学”者没有太大的区别。二是“用学”不成规矩、不形成制度、不形成一种吸引力,学什么、怎么学、学后有什么好处,还未能有个令人信服的说法,“学”者往往没有看到“学”的功效。在选用人才的过程中,缺乏对人才在学习成果运用情况方面的考核,缺乏对“用学”规矩科学合理的制定。有多少个被重用是因为他个人在学方面有突出表现的?我认为,学风不浓的结症在于“考学”不浓、“用学”不够。

通过这次教育实践活动,我想,我们应该大力宣传“学可助德,学可促能,学可养勤,学可成绩,学可造廉”营造学风氛围里。学习,可以帮助一个人养成道德的底线,学习焦裕禄的公仆情怀、求实作风、无私品格,心中装着群众的疾苦,才能想着为民解忧,“官德”肯定会有好转。学习焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,对干部的勤政必定会有进步。学习焦裕禄“吃别人嚼过得馍没味道”的求实作风,我们的工作必定会力求创新,联系实际,遵循规律,力避形式,讲求实效,做出一些成绩,成就一番事业。学习焦裕禄的无私品格,哪怕是像他孩子享受到一张电影票这样的小事,他也会认为是一种不正之风,一种特权,必须加以修正,这样我们的官本位思想、特权意识就会大打折扣,我们的廉政行为就会大放异彩。

学习是一个成熟的党员领导干部的基本功能、基础准则、基本要求。不好学的干部、不善学的干部、不真学的干部、不懂学的干部都是不成熟的干部。会贻误党的事业,会丧失党的事业,会败坏党的威信,会降低党的威望。一个真正的党员领导干部要做到真学真懂真行,一个真正的党组织要做到真“用学”,用真学的真懂的真行的感受到学习产生的真正效果,看到学习的约束机制、激励机制的正能量。

(岑运雄)

用母瑞山精神铸就威武之师

县人民武装部组织干部职工到母瑞山为革命烈士敬献花篮,沐浴红色文化

■ 王伦

清明前夕,定安县人民武装部组织部官兵,到全国爱国主义教育示范基地——定安母瑞山红色革命根据地,为革命烈士英豪敬献花篮,接受红色传统文化教育,让基层部队官兵树立坚定信念、提高服务群众意识,践行党的群众路线教育实践活动。

在悠扬的红色革命歌曲声中,县人民武装部政委陈亚平,副部长罗忠美迈着整齐的步伐,提着花篮,伫立在革命英雄雕像前,给革命烈士挽联,全体武警官兵一道,为硝烟年代奋勇杀敌的烈士英魂集体默哀。

仪式结束后,武警官兵们还走进革命烈士纪念馆,听讲解,观看新民主主义革命时期海南革命斗争史料。

参观过程中,部队官兵们纷纷表示,听着讲解员声情并茂的解说,仿佛看到了那个硝烟

的年代,感受着革命烈士咀嚼着野菜、咽着干粮,艰苦奋斗、不畏牺牲的英勇精神,以后将更加坚定信念,将母瑞山精神作为驱动力,激励自己更好的去履行职责,为保护地方百姓筑起一道钢铁长城。

陈亚平表示,母瑞山被誉为琼崖革命二十三年红旗不倒的“摇篮”,在琼崖革命最低潮的时候,两度保存了革命火种,这是传奇。在两次国内革命战争时期,琼崖将士发扬艰苦奋斗的革命精神,付出鲜血和生命,为全国革命的胜利和海南的解放立下不朽的功勋。

陈亚平要求,当前,定安各地都在如火如荼开展党的群众路线教育实践活动,部队官兵要在内心筑起一道自力更生、艰苦奋斗的母瑞山精神,牢固树立起“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的观念,用实际行动践行了党的群众路线活动。

翰林镇:为农民增收办实事

自党的群众路线活动开展以来,翰林镇时刻把农民群众的安危冷暖放在心上,为进一步拓宽农民增收渠道,今年年初,该镇引进栽培食用菌产业,在翰林镇进行试种。目前,食用菌栽培长势良好。

据介绍,翰林镇引进的食用菌(平菇)产业,栽培成本低,易管理,每亩土地面积最多可以排放18000个菌棒,每个菌棒可以采摘6-8次,可产6斤,每亩土地年产平菇10.8万斤,以市场价每斤4元左右来算,可带来近40万元不等的收入,经济效益极其可观。

平菇含有的多种维生素及矿物质可以改

善人体新陈代谢、增强体质、调节植物神经功能等作用,对肝炎、慢性胃炎、胃和十二指肠溃疡、软骨病、高血压等都有疗效,对维护人体健康有着重要的利用价值,在市场上销路很好。

在发展栽培食用菌产业上,翰林镇采取企业+农户的发展模式,引导农民栽培。由企业负责提供食用菌菌种和栽培技术指导,农户在自家林地里栽培。

据了解,下一步翰林镇政府将继续投入资金,向农民推广栽培技术,大力推广栽培食用菌产业,做大做强栽培食用菌产业,促进农民增收。

(黎义全)

岭口镇:学习习近平总书记 在河南兰考调研时讲话精神

3月26日,岭口镇组织学习习近平总书记兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时的讲话精神。

镇委书记莫小岗介绍了习总书记在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动的基本情况以及重要讲话精神。要求全镇领导干部和党员要深刻领会习总书记讲话中关于准确把握教育实践活动总体要求、实践载体,重点对象和组织指导原则,始终贯彻整风精神,聚焦“四风”,有针对性地照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病,在对焦立规中查找差距,在攻坚克难中提

振信心,在思考辨析中把握规律,确保全镇开展教育实践活动取得实效。

学习结束后,该镇的班子成员和镇府支部党员就如何弘扬焦裕禄精神进行了深入和热烈的讨论,大家表示,将认真学习习总书记的讲话精神,向焦裕禄同志看齐,学习亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

岭口镇班子成员、镇府支部党员等30余人参加了学习会议。

(陈超)